

NOSOTROS

Valencia, 7 de Diciembre de 1938

Año III - 3.ª serie - VALENCIA, MIÉRCOLES 7 DE DICIEMBRE DE 1938 - Número 149

PERSPICACIA NAZI



—¿E... QUE CONOCES QUE EL DUERO DE ESTA TIENDA ES JUDIO?
—¿EN QUE A MI MUJER LE HACE FALTA UN ABRIGO COMO ESTOS.—A. I. M. A.

La C. G. T. expresa su disgusto a los diputados por la represión patronal contra los huelguistas

UN COMISARIADO DE LAS FUERZAS DE ORDEN PUBLICO

La vista los extraordinarios beneficios que la creación de los Comisariados ha supuesto para el mejor desenvolvimiento de nuestra lucha, vamos a plantear la conveniencia de extenderlos a otras zonas de la fuerza armada, en donde habrán de cumplir idéntica misión, a la que en el Ejército propiamente dicho curran. Nos referimos —ya se habrá supuesto— a los Carabineros, Seguridad y Asalto. Nuestra guerra, que es guerra civil, guerra internacional, guerra de independencia; grandiosa batalla de las ideas y los intereses, de las ambiciones y las generosidades, por su complejidad, por su alcance, es obligado rondarle trato mayor de prudente cautela. El seguro afianzamiento de las normas, la confianza instauradora del deber, han de ser engrazados en las representaciones populares —organizaciones sindicales, partidos políticos—. Y esto de una manera absoluta y general.

El comisario, que es un adjunto del técnico, es, ante todo, un delegado del pueblo, cuya presencia en las filas militares recaba un sentido de garantía para todo movimiento, toda orden o toda acción. ¿Por qué ha de haber cuerpos armados, aunque sean de retaguardia, que no tengan sus comisarios? No parece muy lógico ni muy conveniente.

Preparamos la creación del Comisariado de Carabineros, Seguridad y Asalto, convencidos de su necesidad. Por las razones que hemos expuesto, y por otras muchas que expondríamos. Hacemos de estas últimas gracia al lector, pues estamos ciertos de que él las presiente. La autoridad, por ejemplo, es hoy una cosa, cuya expresión se ensancha y difunde, obrando una especie de simbiosis colectiva. El pueblo está en todo presente, en todo actúa, en todo ordena. Es lo que llamamos "estado de opinión". Que esto es lo natural y lógico, dentro de la situación que vivimos, es algo que no puede negarse.

El Comisariado de las fuerzas de orden público, vendría a completar el cuadro de las prudentes medidas, en orden al desenvolvimiento de nuestra guerra y en el sentido de un plan unitario, que, prate a toda la zona leal el acelerado ritmo de la victoria, al notarse perfectamente asistida por su Gobierno de Frente Popular. Nuestra iniciativa, animada por el espíritu del pueblo, debe ser recogida y plasmada en el hecho.

PARIS

SOBRE LA DECLARACION FRANCOALEMANA

Refiriéndose a la declaración francoalemana, dice en "L'Époque" Henri de Kerillis:

"La declaración que fué ayer firmada por los señores Bonnet y Ribbentrop ha causado en los centros políticos un sentimiento de estupor. Nunca hubo nada más indefinido, más vago, más falto de alcance práctico. Alemania renueva una vez más sus seguridades respecto a Alsacia-Lorena; pero el solo hecho de que experimente la necesidad de renovar estas seguridades, por tercera vez desde Berchtesgaden, prueba hasta que punto tiene, ella misma conciencia del poco crédito que se da a su palabra."—A. I. M. A.

DICE LEON BLUM

Leon Blum escribe en "Le Populaire":

Importante reunión de la Federación Nacional de la Construcción, a la que asiste un delegado español

Ayer se reunió en Lyon el Congreso de la Federación Nacional de la Construcción.

Edmundo Domínguez, secretario de la Construcción de España, expresó su gratitud a los obreros de la Construcción de Francia y la gratitud del pueblo español por la ayuda material y moral que han prestado. Entregó a la Federación el banderín ofrecido por los soldados y oficiales, combatientes de la España republicana, pertenecientes al ramo de la Construcción.

Arrachard, secretario general de la Federación francesa de la Construcción, contestó brevemente al compañero Domínguez, y sometió al Congreso una resolución, que fué aprobada por unanimidad.

Dijo que la Federación ha respondido a la consigna de huelga general. Criticó la represión patronal, que se halla apoyada por los partidos fascistas. "El 'diktat' de Munich —dijo— ha sido el prólogo y el punto de partida de los decretos-leyes y de los gritos de Roma pidiendo Saboya y otros territorios franceses. El proletariado francés ha podido hacer frente a esta situación, gracias a su unidad y a su acción."

A continuación marcó las líneas generales directrices que deben observarse para la acción inmediata, y que son:

- Primera.—Mantener las ventajas adquiridas y procurar mejorarlas, prosiguiendo la acción contra los decretos-leyes.
- Segunda.—Obrar para dar trabajo a todos los obreros hasta conseguir la realización de las obras públicas prometidas.
- Tercera.—Defender la libertad y la paz por medio de la ayuda a España republicana, oponiéndose a la No Intervención y a la concesión de beligerancia a Franco.
- Cuarta.—Actuar para reafirmar

"La experiencia que debe sacarse del examen sumario de las circunstancias en que se produce la visita de Ribbentrop es que los acuerdos bilaterales no tienen ningún valor, y que a este respecto no puede concederse ninguno a una declaración bilateral francoalemana."—A. I. M. A.

UNA RESOLUCION DE LA FEDERACION SOCIALISTA DEL SENA

La Federación Socialista del Sena ha publicado una resolución en la que dice:

"En el momento de la llegada de Ribbentrop a París, la Federación Socialista quiere recordar que cientos de miles de seres humanos sufren los efectos de las atrocidades nazis, y expresa de nuevo, ante estos horrores, el pesar que le inspiran los procedimientos empleados por unos Gobiernos dictatoriales contra unos seres que deben ser tratados de modo más humano, sin distinción de nacionalidades ni de razas."—

el Frente Popular, especialmente por medio de amplios Congresos regionales.

Quinta.—Reafirmar la unidad sindical.

Sexta.—Mantener la unión en el Frente Popular.

Séptima.—Actuar para conseguir la unidad sindical internacional. Se leyó una proposición pidiendo la celebración de una conferencia obrera internacional.—A. I. M. A.

NUEVA YORK

RECORDANDO UNAS PALABRAS DE MUSSOLINI

El "New York Herald Tribune", en un artículo titulado "Palabras de un dictador", recuerda que cuando la anexión de Abisinia, Mussolini afirmó que Italia formaría parte, en adelante, de las potencias satisfechas, y dice: "Parece que la palabra del dictador no tiene mucha importancia."

DE CAZA



—¡Silencio! Parece que va a picar...—A. I. M. A.

RIBBENTROP ES RECIBIDO POR NUMEROSOS ALEMANES EXHIBIENDO CAMISAS BLANCAS

A medianoche de hoy Ribbentrop realizó una visita a la Casa Parda, donde fué recibido espectacularmente por numerosos alemanes que exhibían camisa blanca con la insignia hitleriana y que con el brazo extendido formaban fila de honor.

Minutos después el representante alemán marchó al Museo del Louvre, donde le esperaban varias personalidades francesas y otros representantes alemanes.

La Policía no permitió la entrada a los periodistas mientras Ribbentrop visitaba el Museo.—Fabra.

LA PRENSA Y LA DECLARACION FRANCOALEMANA

Los periódicos comentan la declaración francoalemana, y no se muestran en general excesivamente entusiasmados.

Leon Blum dice en "Le Populaire" que, dada la actual situación de Europa, todo esfuerzo para aislar las relaciones especiales de las dos naciones resulta arbitrario y artificial. Añade que los acuerdos bilaterales tienen un alto-

mente valor, alcance y duración en la medida que constituyen la piedra de toque de un arreglo general o como integrante de convenios verdaderamente internacionales.

"Le Petit Parisien" dice que el problema colonial no ha sido discutido, y que Bonnet se limitó a recordar que el Gobierno francés ha decidido su posición en las declaraciones ya conocidas.—Fabra.

RIBBENTROP, EN EL ARCO DEL TRIUNFO

Ribbentrop ha ido esta mañana al Arco del Triunfo, con Bonnet y Chautemps, y ha depositado una gran corona de laureles en la tumba del Soldado Desconocido. La corona tenía una cinta roja con la cruz gamada y la inscripción: "El ministro de Negocios Extranjeros de Alemania." Ribbentrop hizo el saludo hitleriano.—Fabra.

SUSPENSIÓN DE UN VIAJE

La Asociación Amigos Latinos comunica que a causa de las intenciones manifestadas antifrancesas registradas en Italia ha sido suspendido el viaje a aquel país de los abogados franceses, viaje que actualmente sería incompatible con el honor nacional.—Fabra.

Una carta a los diputados del Buró Confederal de la C. G. T.

El Buró Confederal de la C. G. T. ha dirigido una carta a todos los diputados franceses, en la que les expresa que, reunido el Buró el pasado lunes para conocer la situación general creada en los días sucesivos a la huelga, ha podido apreciar la labor del patrón, que se ha traducido en "lock-outs", despidos en masa, "lock-outs",

país, por la ausencia de los trabajadores más calificados.

El Buró declara que el interés general del país exige que esta situación debe tener un rápido fin.

El Consejo Confederal ha decidido —dice— que conozcáis estos hechos y os levantéis como jueces de esta cuestión, que puede acarrear los más graves perjuicios a la productividad y a la economía del

La huelga —afirma— no ha tenido otro objeto que el de expresar la protesta de la clase obrera por los decretos-leyes, que lesionan sus intereses. Una vez terminada la huelga, el Buró se halla dispuesto a colaborar en la tarea de conseguir una normalización total de la producción, en beneficio del país, cuya seguridad exige de todos la mejor buena fe y el mayor entusiasmo.—A. I. M. A.

LONDRES

LA PRENSA INGLESA TAMBIEN SE OCUPA DE LA DECLARACION FRANCOALEMANA

El "Daily Mail" estima que la declaración francoalemana simplifica la diplomacia europea y está aprobada plenamente por Chamberlain.

El "Daily Herald" dice que esta amenaza de paz no es necesariamente un preludio de guerra, y añade que Francia y Alemania son tan fuertes y tan vecinas que la guerra entre ellas, sea cual fuere su resultado, sería desastrosa para ambas.—Fabra.

BUCAREST

DETENCION DE CUATRO RUMANOS POR ACTIVIDADES FASCISTAS

Cuatro rumanos de origen alemán han sido detenidos en Cetetea Alba por actividad fascista. Uno de ellos era portador de un código secreto.

Por otra parte, están detenidos todos los autores del atentado contra el jefe del Tribunal Militar de Cernautzi. Se trata de un profesor y tres estudiantes.—Fabra.

MOVIMIENTO libertario

Avisos
y
convoca-
torias

JUVENTUDES LIBERTARIAS

METALURGIA
CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los compañeros y compañeras pertenecientes a estas Juventudes para enterarse de unos asuntos de mucha importancia para esta organización juvenil, y caso de no hacerlo durante toda la semana, nos veremos en la necesidad de dar de baja a todos los compañeros y compañeras que no comparezcan por esta secretaria de siete a nueve de la noche.

En espera que sabréis cumplir vuestro deber como jóvenes libertarios, se os saluda fraternalmente.

VEGA BAJA

Mañana jueves, a las siete de la tarde, se celebrará una interesante conferencia a cargo del compañero Antonio Tello, que versará sobre el sugestivo tema "Inquietudes de la juventud". ¡Jóvenes de ambos sexos! El jueves todos a Vega Baja.

Subdirección General de Seguridad

SERVICIOS

Total de los servicios realizados por las distintas Comisarias de Policía de la zona leal no catalana en el día de ayer: 988.
Valencia, 6 diciembre de 1938.

SINDICATO UNICO DE LA ENSEÑANZA C. N. T.

A TODOS LOS AFILIADOS

Compañeros: El día 12 expira el plazo para la entrega del "día de haber" acordado por el Comité Nacional de la C. N. T. pro Campaña de Invierno. Recordamos la fecha por su proximidad, seguros de que cumplirán este deber humanitario los que aún no lo hayan hecho.

Sindicato Nacional de Transporte Marítimo

CONVOCATORIA

Por mediación de la presente, se convoca a todos los afiliados a este sindicato a la asamblea magna que se celebrará el próximo día 11 del corriente mes, a las diez de la mañana, en la calle de la Metalurgia, número 27, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Nomenclamiento de Mesa de discusión y lectura del acta anterior.
- 2.º Ratificación o rectificación de cargos, y dación de cuentas.
- 3.º Discusión de la circular número 31 del Comité Nacional de la C. N. T.; y
- 4.º Asuntos generales.

Dada la importancia que para nuestra organización representan los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia de todos nuestros compañeros. Lo piden así los actuales momentos.

La ADMINISTRATIVA

Digno homenaje a un héroe de nuestra gesta

UN LIBRO DE "ESCRITOS SELECTOS" DE F. FALASCHI

(Conclusión)

De los restantes artículos sacamos verdaderas enseñanzas "Los movimientos revolucionarios que no persigan lo posible, y en su tiempo oportuno, tienden a padecerse en su propia historia." "No se pueden recoger los frutos de ningún levantamiento popular si no se reemplaza la táctica del rebeldismo espontáneo y desamplificado por un plan inteligente regulado, previsor y capaz de elaborar y reconstruir lo necesario sobre la misma marcha de los sucesos." "El revolucionario se coloca estratégicamente dentro de las fuerzas que concurren en la marcha de los sucesos, y las utiliza o destruye para orientar el presente y el porvenir. Su principio, su medio y su fin es la acción; porque su acción siempre se identifica con la reacción." "Soy comunista porque el comunismo defiende al débil en general y ejercita el concepto de solidaridad y economía el esfuerzo de la energía invertida en la producción y en el consumo de los productores; en fin, reúne y analiza las bases esenciales de una sociedad que evolucionó hacia una siempre más completa justicia."

En un estudio "Sobre los transportes y su influencia en la evolución del progreso humano", en el que, como todas las materias que abarcan sus escritos, se revela un conocedor al día de los más com-

plejos problemas de la técnica moderna del transporte, analiza las influencias recíprocas entre los sistemas de comunicaciones y los regímenes políticos, el determinismo centralizador de los grandes nudos ferroviarios en el orden de la distribución demográfica y de la concentración estatal, y arriba, como consecuencia, al siguiente enunciado: "El problema de la libertad no es solamente una cuestión de principios que puedan educar libertariamente a los hombres. Es menester también que el instrumental y las ecdas humanas conduzcan a tal fin. Una producción centralizada es contraria al ejercicio de la libertad. Un sistema de transportes que centraliza el intercambio es un vigoroso determinante de la centralización productiva y un grave obstáculo para la libertad práctica de los seres en un orden social federal. Una sociedad libertaria debe promover todos los medios conducentes a urbanizar las campañas. De ello depende su riqueza económica y una posibilidad efectiva de vida libre."

Como broche digno de la serie de trabajos, los "Escritos selectos" nos brindan un estudio de Falaschi sobre Tolstói, del que dice: "... Bástenos saber que Tolstói fue un educador de contraste, de contraste con la violencia que reina soberana en todo, y que el mundo le ha oído y respetado, y que, por lo tanto, ha realizado su obra, y en el sentido que el tiempo no la podrá destruir, sino desarrollarla en lo que tiene de útil y de bello."

J. M.

Ayuda internacional a la España republicana

La simpatía que nuestro bravo pueblo despierta en el mundo entero, se traduce diariamente en manifestaciones y donativos hacia la población civil española.

Una buena prueba de ello es la solidaridad y ayuda que se nos viene prestando desde diferentes organismos del universo, tanto en medicamentos como en víveres en general.

Entre los últimos donativos merece que destaquemos el hecho en el día de ayer por el COMITE NACIONAL BRITANICO DE AYUDA A ESPAÑA y recibido en Intendencia general de Sanidad Civil, consistente en MIL QUINIENTOS KILOS DE LECHE EN POLVO.

El Departamento de Higiene Infantil, de acuerdo con Intendencia General de Sanidad Civil, ha procurado hacer una distribución ordenada y conveniente del referido donativo entre los cinco establecimientos de Higiene Infantil de esta ciudad, por todo lo cual ha merecido los plácemes correspondientes a tan valiosa ayuda.

Desde estas columnas Intendencia General de Sanidad Civil agradece una vez más al COMITE NACIONAL BRITANICO DE AYUDA A ESPAÑA su desinteresada colaboración de solidaridad y ayuda, que con tanta caridad y amor realizan en humanitarias obras unos ciudadanos abnegados y sinceros.

J. M.

VIDA MUNICIPAL

Conserjería de Asentamiento

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Se pone en conocimiento de los vecinos de este distrito, que habiendo transcurrido el plazo de la entrega de las hojas para el nuevo Carnet de Racionamiento, se procederá a la confección de dichos carnets, pudiéndose entregar las hojas que faltan hasta el día 7 del corriente mes; transcurrido dicho plazo, no se admitirá ninguna más hasta la terminación y entrega de los mismos.

RACIONAMIENTO DE JABON

Se pone en conocimiento del público que a partir de hoy se procederá al racionamiento de jabón a la población, a razón de 100 gramos por persona y a 2'60 kilo.

CARNETS DE RACIONAMIENTO INFANTIL

A partir de hoy miércoles, día 7, podrán las interesadas recoger los carnets de identidad infantil correspondientes a los distritos del Hospital y la Vega en las oficinas de Tenencias de Alcaldía, de 9'30 a 1'30.

Se será necesario presentar la partida de nacimiento del niño, el carnet de racionamiento familiar, el número respectivo que se entregó y la tarjeta provisional.

El importe del carnet es de 0'25 pesetas. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Valencia 6 de Diciembre de 1938. - El conserjero, Daniel Ciudad García.

Cruz Roja Española

Ayudando a la Cruz Roja Española con vuestro donativo contribuiréis a aliviar las necesidades de vuestros semejantes.

Permanente del Consejo del Trabajo, en las que se fueron aprobando diversas resoluciones, entre ellas la participación en el Consejo del Trabajo de las colectividades y las cooperativas, aprobándose unánimemente su gestión.

Se presenta y aprueba la credencial del compañero Roberto Alfonso, representante de la Federación Nacional de Funcionarios de la Administración Pública y Afines, F. A. P. A., en el Comité Nacional.

El compañero Horacio N. Prieto informa ampliamente de su gestión en el Frente Popular, y el compañero Alfonso, del Comité Nacional de Enlace, aprobándose.

Los compañeros Horacio N. Prieto, Germinal Esgleas y Vázquez dan amplia información del desarrollo del Congreso de la A. I. T., en el que se adoptaron resoluciones firmes frente a la política de transigencias y "no intervención" y favorables a la solidaridad con el pueblo español, que en sus trincheras defiende las libertades e intereses de los pueblos y especialmente del proletariado.

FERRERIA

Ernesto Ferrer, S. A.
INTERVENIDA
Periodista Luis de Sirval, 2
antes Barcas
Teléfono 14460 - VALENCIA

De los caídos en defensa de la libertad, Falaschi, como nuestro gran Berneri, es todo un exponente de madurez y consecuencia anarquista revolucionaria. Nunca olvidará el proletariado español a campeones libertarios de su talla. Si el brindis supremo de la vida no bastara para eternizar su nombre...

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

- PRINCIPAL.—Compañía Soler-Mari.—6 tarde y 10 noche, la obra cumbre de Lope de Vega, "Fuenteovejuna".
- APOLO.—Compañía lírica valenciana de Juanito Martínez.—5'45 tarde y 9'45 noche: "Les barracas" y "Casos y cosas o ni son todos los que están".
- RUZAFÁ.—Compañía de revistas de Eduardo Gómez.—5'45 tarde y 9'45 noche: "Las tocas".
- ESLAVA.—Compañía de comedias Isbert-Milagros Leah.—6 tarde y 10 noche: "¡Caramba con la marquesa!".
- ALKAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo.—6 tarde y 10 noche: "¡Cuidado con la Paca!".
- CAPITOL.—Compañía de esquemas Mariano Ozores.—Hoy, a las 10 noche, estreno de la tercera jornada de "Telón en blanco".
- EDEN CONCERT.—4'30 tarde y 10 noche: "kocatl" de variedades selectas.
- SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: "La reina de la columna".—Mañana, a las 6 tarde y 10 noche: "La reina de la columna". Clamoroso éxito.

SECCION CINES

- RIALTO.—"Marinos del Báltico".
- OLYMPIA.—"Los ex ricos".
- TYRIS.—"La dama de las camelias".

- GRAN VIA.—"El predilecto".
- METROPOL.—"Barrio chino".
- AVENIDA.—"La viuda negra".
- SUIZO.—"Entre la espada y la pared".
- GRAN TEATRO.—"La locura de Shanghai".
- GOYA.—"Angelina".
- PALACIO.—"El lobo humano".
- POPULAR.—"La viuda negra".
- IDEAL.—"¡Abajo los hombres!".
- MUNDIAL.—"Noche tras noche".
- MUSEO.—"La hija de Drácula".
- VALENCIA.—"La ciudad de cartón".
- JERUSALEN.—"El guapo".
- GINER.—"La isla de las almas perdidas".
- DORE.—"Hogueras en la noche" y "Una noche de amor".
- FONTANA ROSA.—"El mundo cambia", por Paul Muni.
- SOROLLA.—"Contra el imperio del crimen" y "La posada del Caballito Blanco".
- LIRICO.—"Celián", viajes explicados en español.—"Match de boxeo", Baer-Louis.—"La marcha del tiempo", documental.—"La vaca Molly y las mariposas", dibujos.—"El bailarín pirata".

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO (Inter-venido por el Estado). — Gran partido para mañana jueves, a las 3'15 tarde: Coll y Melat II (rojos), contra Ibáñez, Tortijos y Juliet (azules).

Frontón Valenciano

Mañana, a las 3'30 de la tarde
Grandes partidos y quinielas

BALKIS Café - Bar americano. - SALON DE TE

TODAS LAS TARDES, A LAS SEIS:
- Grandes sesiones de estudio de arte al servicio del pueblo -
Desfile continuo de ARTE - CULTURA
artistas espontáneos EDUCACION

Plaza Pertusa, 7 y Calle Ráfol, 3 - Teléfono 13.340

COMEDOR POPULAR N.º 1
Cubierto de Guerra, 5 ptas. - 2 PLATOS
Luis de Sirval, n.º 5 - Teléfono 16.096

¡PRONTO!
Gran asamblea pública
La F. I. J. L. hablará al pueblo
VEINTINUEVE MESES DE ACTUACION DE CARA A LA GUERRA
SERAN GLOSADOS EN ESTE MAGNO COMICIO

Reunión del Comité Nacional de la C.N.T. celebrada el día 1 de Diciembre 1938

Se leyó y aprueba el acta de la reunión anterior.

El secretario general informa, con toda amplitud, sobre la situación política interior, que, como viene registrándose en los días últimos, es tanto más firme y homogénea a medida que se dibuja en toda la zona leal con más amplitud la serena resistencia de nuestra retaguardia, en concordancia plena con el valeroso espíritu del Ejército popular. De igual manera, el compañero Mariano R. Vázquez analiza las últimas manifestaciones de la política internacional y las consecuencias que se derivan de la reunión celebrada en París por los gobernantes franceses e ingleses, en donde no se llegó a conceder los derechos de beligerancia a los facciosos, principalmente, por la resolución marcada

previamente por el Gobierno español, con cuya irreductible actitud está compenetrada la España leal, siendo nulos los acuerdos que se hagan fuera de nuestras fronteras si éstos no se ajustan al reconocimiento implícito de la razón y la justicia que nos asiste.

Los delegados que han acudido al Pleno Regional del movimiento libertario, celebrado en Cataluña durante los días 26 y siguientes de noviembre último, dan cuenta de su gestión, siendo aprobada por unanimidad.

Igualmente es aprobado el informe que dan los delegados que acudieron al Pleno Regional de Comarcales C. N. T., celebrado a continuación del anterior.

Los compañeros Alfonso, Gallego e Ibáñez presentan informes de las recientes reuniones del Comité

Bar LOS CARACOLES

CONTROL OBRERO:

El mejor y más surtido en TAPAS
Pl. Lope de Vega, 1 - Teléf. 17706

Casa BALANZA - Granja Levante

Gran servicio de café-bar - Plaza de Emilio Castelar

FRANCISCO ALBARRACIN

UNIFORMES DE GUARDIA SEGURIDAD, ASALTO Y AVACION

Gran surtido en trajes caballero
Calle de la Carda, 12 - Teléf. 15596 - Franvia n.º 7

En la sesión de la Cámara de los Comunes de INGLATERRA se discutió ayer el proyecto del Gobierno sobre el servicio nacional

BRUSELAS

El Gobierno belga obtiene la confianza de la Cámara

La votación de ayer en la Cámara fue como sigue:

En favor de la moción de confianza al Gobierno: 56 católicos, 19 liberales, 17 rexistas y 18 socialistas.

Votaron en contra: 38 socialistas, 4 liberales y 7 comunistas.

Se abstuvieron: 5 socialistas, un rexista y 15 nacionalistas flamencos.

La mayoría de los socialistas que votaron en favor del Gobierno son flamencos.

La cuestión planteada ahora es saber si Spaak y los ministros socialistas estimarán suficientes los votos conseguidos para permanecer en sus puestos o si dimitirán para permanecer de acuerdo con el Partido Obrero belga.

Anoche Spaak puso al corriente de la situación al rey, que desea evitar la crisis, a la cual seguiría seguramente la disolución.

Conviene recordar que la oposición de los socialistas al Gobierno se refiere solamente al envío de un representante a Burgos.

En la sesión de ayer en los Comunes, el laborista Greenwood criticó violentamente el proyecto del Gobierno sobre el servicio nacional, y dijo que prefería un alistamiento bien definido en los servicios especiales a todos los galimatías de un vago registro nacional. Añadió que el Partido Laborista no tolerará la creación de un servicio obligatorio industrial, y reclamó la modificación de todo el sistema económico, explicando que si el país tiene que entrar alguna vez en conflicto con los Estados totalitarios, no podría luchar con confusión e individualismo.

El liberal Harris se quejó de la política de refugios contra los "raids" aéreos y deploró el retraso de los planes de evacuación.

El ex ministro conservador Amery dijo que la propuesta del Gobierno no hacía más que aplazar la verdadera solución del proble-

ma y que el peligro es terrible, ya que cada día Alemania da mayores pruebas de exaltación e Italia hace manifestaciones contra Francia.

El mayor Attlee declaró que el Partido Laborista es favorable a la utilización de los recursos na-

Un debate del conservador Elivenk

El conservador lord Elivenk entabló ayer debate en la Cámara de los Lores sobre la protección de los intereses británicos en China.

En nombre del Gobierno, lord Plymouth, aludiendo a la idea de un bloque económico y político, formado por el Japón, China y el Manchukuo, recordó que Inglaterra no podría tolerar que se atentara al tratado de las Nueve Potencias, y dijo no dudar que el Japón sea el primero en darse cuenta de las consecuencias inevitables de tal política.

Añadió que se estudian varias proposiciones para ayudar a China, mediante créditos, a las exportaciones y que el Gobierno examinará con simpatía cuantas proposiciones análogas le haga el Gobierno chino.—Fabra.

El problema colonial

La Cámara de los Comunes discutirá hoy una moción del laborista Bæcker sobre el problema colonial.—Fabra.

"Historia del movimiento macjnovista"

Por PEDRO ARCH NO

Editorial "Tierra y Libertad".— 256 páginas, con prólogo de Volin

Este libro es un verdadero documento sobre una fase de la revolución rusa. Su autor ha vivido los acontecimientos históricos que relata. Ha participado en la lucha como miembro del movimiento revolucionario de los campesinos de Ucrania, encabezado por Néstor Macjnov, el guerrillero anarquista que llenó páginas brillantes en la lucha contra la reacción en el periodo 1917-21, defendiendo en todo momento el derecho de los pueblos y organizarse libremente. La "Historia del movimiento macjnovista" no es sólo una crónica fiel de los hechos que tuvieron por escenario a Ucrania, en que los bravos campesinos batieron a los ejércitos austroalemanes, al hetman Skoropadski, a Petlura, Denikin, Grigorief, Wrangel, y entablaron una guerra contra el Poder central, reivindicando el derecho de disponer de sí mismos y de hacer una revolución libertaria. Es también un estudio amplio de las circunstancias prerrevolucionarias y de las razones históricas que determinaron el curso seguido por la revolución de octubre. Leer este libro significa enriquecerse con las grandes enseñanzas de una lucha titánica por la libertad, sostenida por un pueblo que quiso ser dueño de sus destinos. No es exagerada la afirmación de quienes, al leerlo hoy, dicen que muchos errores se hubieran evitado si los trabajadores españoles lo hubieran leído en vísperas del histórico 19 de julio.

T. CANO RUIZ

PARIS

Una carta de la C. G. T.

La C. G. T. ha enviado anoche una carta a diputados y senadores, declarando que sigue decidida a entablar toda clase de discusiones útiles para poner término a los actuales conflictos sociales.—Fabra.

ALEMANIA

Las cadenas antifascistas circulan entre la población

El periódico nazi "Freiheitkampff", que se publica en Dresde, protestaba últimamente contra las cadenas hechas por medio de cartas, y que eran, según dice, "capaces de sembrar la confusión entre la población". Llega, incluso, a confesarse en las esferas oficiales que las "cadenas" antifascistas circulan entre la población.—A. I. M. A.

Contra la suscripción al nuevo empréstito

Algunos amigos del Frente Popular han distribuido en Tréveris una proclama contra la suscripción al nuevo empréstito. Después de haber enumerado algunos impuestos y las sumas que reportan, la proclama declara: "¿Cuántas privaciones y lágrimas le cuesta a las masas populares? El resultado es que el número de enfermos en los hospitales llega a cifras records: 34.527 tratamientos en un mes sólo en los hospitales de Tré-

veris ("Nationalblatt", Tréveris 17-X-38.) ¡Qué terrible lenguaje hablan las cifras!"

Y la proclama continúa: "No queremos la guerra, queremos la libertad y la paz. La finalidad del empréstito del Reich no es la edificación del Estado y de la economía, es la destrucción y la ruina. No queremos contribuir a la preparación de la guerra. No suscribiremos el empréstito de guerra del Reich."—A. I. M. A.

La Prensa nazi ataca groseramente a W. Churchill

El redactor diplomático del "New Chronicle" escribe: "Los ataques dirigidos por la Prensa alemana contra el señor Churchill y otros hombres de Estado que se han atrevido a criticar el acuerdo de Munich, son tan groseros que es inevitable una protesta del Gobierno británico. Los más desvergonzados de estos ataques son del "Angriff", órgano oficial del ministro de Propaganda, y las personas difamadas son consejeros privados: los señores Churchill, Eden, Duff, Cooper, Attlee y Greenwood.

Se supone que Hitler ha exaltado a la Prensa nacionalsocialista a lanzarse contra estos ex ministros, acusándoles de ser los promotores de la guerra. La "Correspondencia del Partido nacionalsocialista", publicada por el servicio de Prensa del partido nazi, el 11 del actual dirigió un nuevo ataque contra el señor Churchill, tratándole de "grandísimo embustero" y de "aventurero cosmopolita".—A. I. M. A.

El demagogo Goebbels pone de relieve el miserable nivel de vida del obrero alemán

Sabido es que los "nazis" organizan cada año una gran campaña llamada Socorro de Invierno, que les da el pretexto para una grandiosa propaganda. La realidad, que se esconde detrás de esta manobra, una de las muchas que el Tercer Reich realiza para engañar al pueblo sobre su verdadera suerte, se asoma en una orden del encargo de este socorro. Dice ésta que todas las familias que quieran ser patrocinadas por la obra de Socorro de Invierno han de mostrar que todos los miembros de la misma cumplen con su deber de trabajo.

En las condiciones de que el sueldo de todos los componentes de familias no llega a cubrir las necesidades de la vida cotidiana.

Goebbels, en su calidad de ministro de Propaganda, declaró que las recaudaciones para el Socorro de Invierno adquirirán en este año proporciones extraordinariamente grandes.

Por lo tanto, hay que dimitir de estas declaraciones oficiales que existe en la actualidad en Alemania una gran parte de obreros a los cuales los patronos no conceden, como compensación a su trabajo, un sueldo que pueda cubrir las más apremiantes necesidades. Y solamente un nuevo impuesto obligatorio de la clase trabajadora les puede proteger del exterminio por el hambre.

NOSOTROS Teléfonos: 14.188 19.268

VARIACIONES SOBRE EL MISMO TEMA

LA CITY Y EL INTELLIGENCE SERVICE

Los "trusts" han venido dominando a España. Hemos sido una colonia económica. Los ingleses no han sido los menos explotadores, sino los más, de nuestro suelo. La City ha tenido un propósito siniestro: torpedear a España cuando no ha podido seguir exprimiéndola. Y en sus afanes de destrucción de nuestras riquezas, ha llegado a hacerse cómplice de la invasión.

Porque, en la mezcolanza de intereses financieros, hemos visto ya que la Bolsa Inglesa vive aliada al capitalismo alemán, jugando al allmón con los nazis. El fin es el siguiente: colonizar completa y definitivamente a España para obtener la supremacía de los grandes "trusts" internacionales.

El Foreign Office no está tan lejos de esta manobra, por cuanto la política británica, el periodismo conservador y la aristocrática Banca van de consumo en contra de las libertades ibéricas. El juego tan escandaloso que ese mundillo político, compuesto por lores y "torjes", está demostrando ante la opinión mundial; acerca de nuestra guerra, dice bien elocuentemente cuál es la mentalidad reaccionaria, intervencionista en verdad de esos orondos y redondos burgueses.

Las relaciones de la City, el Foreign Office y el Intelligence Service, nadie puede dudar que son muy íntimas y que las funciones de esos tres poderosos órganos del Imperio británico se complementan. Porque todo ese aparato de bloqueo, semibloqueos y rutas determinadas, con abandono completo a su suerte de los barcos ingleses que hagan comercio con nosotros, no es otra cosa que el producto de una política financiera que tiende a salvar sus capitales de la zona franquista. Ello permite, a su vez, que los rebeldes se aprovisionen, armados en corso y con la ayuda de pabellones extranjeros, de todo cuanto necesitan. En esto hay la responsabilidad inglesa de obrar por acción y de dejar hacer a los demás lo que quieran, por interés, menos a los antifascistas y a los países que nos quieren ayudar.

Las altas finanzas de los Estados totalitarios se unen estrechamente a los negocios de los Gobiernos democráticos. Puede la rivali-

dad estatal distanciarlos, y ahí está el Intelligence Service haciendo de diabólico instrumento en sus afanes de asociar naciones o disociarlas, según sea su conveniencia y su afán predominante. Es muy curioso ver cómo las finanzas inglesas se doblan ante las dictaduras autárquicas de otros Estados, borrando su liberalismo económico y sometiendo a una economía dirigida férreamente, con cambios disciplinados y leyes orgánicas de pura fuerza o terror material.

Hay, pues, dos clases de acciones que se complementan: la acción económica y la acción política, habiendo una íntima solidaridad que las vincula poderosamente. Esto justifica o, al menos, nos explica por qué los fascistas internacionales se han lanzado a la posesión de nuestro suelo. Ello va de acuerdo con la City, que no quiere perder todos sus negocios, sino que prefiere ganar algunos, sea como sea. Sabe el Intelligence Service, y lo teme, que el fracaso de Hitler y Mussolini en esta aventura política financiera contra nosotros traería consigo el triunfo de nuestros ideales españoles, así como el hundimiento del fascismo y del nazismo en los dos países que están implantados. Este fracaso determinaría, con justicia, el levantamiento popular italiano y alemán, llevando consigo unas reivindicaciones sociales muy equidistantes de las ambiciones de la City. Porque mientras ésta y el Intelligence Service contemporizan con sus "enemigos cordiales" de Italia y Alemania, no podrían subsistir, material ni moralmente, en una transformación jurídica-moral que diese completa satisfacción económica, de hecho y de derecho, a las clases laboriosas Italianas, alemanas y españolas.

Además, nuestro triunfo tampoco permitirá a esos monstruos la pervivencia en nuestro suelo, pues es muy justo, muy humano y natural que queramos manumitirnos de todas las tutorías extranjeras. Y es esta libertad económica, política, histórica, lo que tanto asusta a nuestros intervencionistas latinos, anglosajones y germanos.

S. I. A. es el organismo aglutinador de la solidaridad mundial a nuestra España. Cooperando con ella harás un bien a la causa antifascista, beneficiándote a ti mismo.

CASA DE HUELVA

Con este nombre se constituye en Madrid, calle de Claudio Coello, número 21, un organismo que tiene por misión primordial atender moral y materialmente, a todos los ciudadanos de Huelva y su provincia, y servir, al mismo tiempo, como órgano de relación entre unos y otros compañeros. Sus fundadores esperan que todos los onubenses acogan con cariño la idea y que coadyuven con sus iniciadores para que tenga pronto desarrollo.

EL COMITE

Si eres amante de la libertad. Si te sientes solidario con quienes sufren y luchan contra la barbarie del fascismo, asociate a **S. I. A.**

LA EVACUACION DEL EBRO

Entre los muchos comentarios de la Prensa extranjera sobre el hecho de haber repasado nuestras tropas el Ebro merece ser destacada la información que publica la "National Zeitung", órgano capitalista suizo. Dice el corresponsal: "Después de poco menos de cuatro meses ha terminado la batalla en la orilla derecha del Ebro. Franco necesitaba siete ofensivas gigantescas ininterrumpidas para recobrar aquel terreno que los republicanos conquistaron por medio de un audaz golpe de mano, durante tres días, después del 23 de julio. Los rebeldes tuvieron que disminuir su ejército en más de cien mil de sus mejores soldados y millares de toneladas de obuses y bombas de aviación, como asimismo un material bélico de inmensas proporciones fué desfilarrado para hacer del Ebro nuevamente un frente fronterizo contra un adversario que dispone únicamente de un número muy restringido de aviones y de poca artillería.

Cuando los republicanos atravesaron el Ebro ya tuvieron establecido su frente del Este; en cambio, necesitaban tiempo para fortificar el frente de Levante y reorganizar el Ejército que se encuentra delante de Valencia. El avance de las tropas gubernamentales a través del Ebro les concedió este tiempo, y movilizándose el ejército rebelde de tal manera que ya no logró en ningún frente una acción. Si hoy se ocupan nuevamente las antiguas posiciones de Julio, ha cambiado fundamentalmente la situación de la República. Ella ha

aprovechado el tiempo para construir dos grandes sistemas de fortificación en Cataluña y en el frente de Levante. Ha creado un ejército completamente nuevo, y la batalla del Ebro ha enseñado que este ejército ya se transforma en ejército de ataque.

La retirada de las posiciones de la orilla derecha del Ebro no causa en el campo gubernamental el más mínimo decaimiento. En cambio, se conoce ahora el valor de un ejército que puso a prueba su perfeccionamiento técnico a través de la defensa durante cuatro meses de un terreno pequeño y dificultoso. El territorio de la orilla derecha del Ebro tuvo, como ya indicábamos desde hace mucho tiempo, únicamente en tanto que sirvió a la inmovilización del ejército enemigo en un sitio que era favorable para los republicanos y que sobre todo carecía de peligro, puesto que los rebeldes rompieron el frente avanzando a través del Ebro hacia Cataluña, estaba casi fuera de las posibilidades. Defender aquel territorio por más tiempo mediaría un gran ejército hubiera carecido de sentido, si no tendría que haber servido, dentro de breve, para un avance decisivo más allá de esta cabeza de puente. Pero para esto faltaba actualmente el momento de sorpresa. Después de considerar bastante consolidado su sistema defensivo, sigue la República únicamente un plan establecido desde hace tiempo para disponer de su Ejército, mediante la evacuación de la orilla derecha del Ebro, a fin de conseguir otros objetivos.

FINLANDIA

En las islas Aland no quieren fortificaciones

El interés político general en todos los países escandinavos se concentra actualmente sobre el problema de la fortificación de las islas Aland. La Dieta alandesa ha celebrado una sesión extraordinaria. La única cuestión del orden del día era la carta del presidente de la República finlandesa. Esta carta habla de la debilidad del sistema de seguridad establecido por la Sociedad de Naciones. "Ante el peligro que representa el hallarse sin fortificar las islas

Aland, los Gobiernos finlandés y sueco han iniciado conversaciones para la adopción de medidas que garanticen la neutralidad de las islas Aland", dice la carta.

Una delegación enviada por una asamblea popular de los habitantes de la isla fué a dicha reunión a presentar una resolución protestando con energía contra toda modificación del derecho de los habitantes de Aland a disponer de su suerte.

KENYA

Peticiones de los colonos al Gobierno británico

El Parlamento de los colonos de Kenya pide al Gobierno británico que cree lo antes posible una única organización aduanera, fiscal y administrativa, de todos los territorios esteafricanos bajo la soberanía británica.

Pide también una declaración formal del Gobierno británico contra toda retrocesión de los antiguos territorios alemanes, para, de esta forma, restaurar la confianza.—A. I. M. A.

JAPON

Suicidio de un general japonés

El antiguo jefe de la Sección de Informaciones del Ministerio de la Guerra del Japón, general mayor Kodzo, se ha suicidado el día 10 de noviembre.—A. I. M. A.

BELGICA

Una conferencia del Comité de Enlace de la juventud belga

Un gran número de organizaciones de jóvenes han participado en la segunda conferencia del Comité de Enlace de la juventud belga. Jóvenes guardias liberales, jóvenes guardias socialistas, Y. W. C. A., Cruz Roja de la juventud, estudiantes socialistas, liberales walones. La Asociación Católica de la juventud femenina envió una observadora. También se hallaba presente miss Schields-Collins, secretaria internacional del movimiento de la juventud por la paz que organizó los Congresos de Ginebra y de Nueva York, así como el diputado comunista Bosson, que fué delegado en Nueva York.

Los informes sobre los trabajos de la delegación belga en el Congreso de Nueva York, hechos por los señores Pecher y Glnot, fueron aprobados.

Se adoptó una resolución a pro-

pósito de las atroces e inhumanas medidas tomadas contra los judíos por el Gobierno del Tercer Reich, a consecuencia del atentado de París. Esta resolución pide al Gobierno belga que eleve una protesta contra estos acontecimientos, y que adopte medidas para proteger a los refugiados judíos en Bélgica.

Después de un informe político del señor Lavachery, que suscitó numerosas intervenciones, la conferencia adoptó una resolución invitando a la juventud a ayudar a España en colaboración con el Comité de Coordinación de la España de Ayuda a los niños de España y China, conjuntamente con las amistades chinas.

Ha sido elegido el Consejo de Administración, en el que están incluidos delegados de todas las organizaciones representadas.—A. I. M. A.

SUECIA

La opinión pública se ocupa del problema de las islas Aland

La opinión pública sueca se interesa mucho en el problema de las islas Aland, y la Prensa publica gran cantidad de intervenciones celebradas con diversos representantes de Aland, las cuales demuestran claramente la voluntad de resistencia de la población. El periódico burgués "Aftonbladet", al referirse a este asunto, demuestra que la población de este archipiélago, al defender sus derechos nacionales, ha atraído la atención sobre el hecho de que la solución propuesta a este problema, significaría un debilitamiento de la posición de Suecia, sobre el problema del Báltico. Por tanto, Suecia no renunciará voluntariamente a su derecho de participar en la regulación del problema del Báltico, escribe este periódico, y a continuación dice:

"Suecia deja la iniciativa al Gobierno de Helsingfors, y le abre todas las posibilidades para proseguir una política —imposible de controlar por nosotros— en esas mismas aguas suecas desde hace mucho tiempo. Suecia se aparta de la colaboración internacional, y da, desde el comienzo, una influencia demasiado decisiva a dos potencias extranjeras. La convención de Aland, actualmente en vigor, continúa siendo, a pesar de todo, un punto de partida diplomático importante para Suecia, y ésta tiene el derecho y el deber de hacer valer sus intereses."—A. I. M. A.

REUNION DEL COMITE PENINSULAR DE LA F. A. I.

Con la asistencia de todos sus miembros, actualmente en Barcelona, se ha reunido el Comité Peninsular de la F. A. I.

El secretario, compañero Germinal de Sousa, ha hecho un extenso informe acerca de la actual situación política, acordando el Comité, después de un detenido examen a los varios extremos del informe, manifestar su disgusto contra todas las posiciones que puedan debilitar el conjunto de unanimidad de actuación de los varios sectores antifascistas, reiterando a tal respecto, una vez más, la posición de la Federación Anarquista Ibérica, decididamente opuesta a todos los exclusivismos, que sólo perjudicarían el objetivo fundamental perseguido con nuestra lucha. En tal sentido, la F. A. I. brinda el ejemplo de ecuanimidad y sacrificio, manteniendo en todos los aspectos de su actuación en aras al mayor aprovechamiento del esfuerzo empleado por nuestro admirable pueblo, en los varios aspectos de su actividad.

Se ocupó seguidamente de varias actuaciones que se vislumbran en el orden internacional, que luego de analizarlas detenidamente, llevan al Comité Peninsular a declarar que la F. A. I. jamás aceptará que los intereses de España puedan, en cualquier circunstancia,

ser determinados al margen de la voluntad libérrima del pueblo español. En tal sentido la Federación Anarquista Ibérica declara que se opondrá resueltamente a toda clase de soluciones que tiendan a disminuir la personalidad de España en el uso pleno de sus derechos soberanos. Nuestro conflicto se resolverá rápidamente obligando a los países invasores a terminar su agresión alvosa, retirando de España todos sus hombres y material y dejando al pueblo español en libertad absoluta para buscarse la solución que estime más conveniente y necesaria para las diferencias de orden interior que existan.

Luego se ocuparon de la situación militar actual, congratulándose de la actuación magnífica de nuestros bravos luchadores de vanguardia en las operaciones recientemente verificadas. A tal respecto se acordó presentar a la consideración del Gobierno de la República una proposición-informe directamente relacionada con los asuntos de Defensa.

Se aprueba, previo informe, la gestión de nuestros delegados al Frente Popular Nacional.

Por último se trataron asuntos varios de trámite, a los cuales se les dió la oportuna resolución.

Anselmo Lorenzo: Los precursores UN LIBRO DE FEDERICA MONTSENY

Se trata de una biografía sobre la figura mayestática, precursor del movimiento obrero español, de Anselmo Lorenzo. Y está escrita por nuestra compañera Federica Montseny.

La biografía es sintética y admirablemente presentada. Es un li-

brito de 33 grandes y apretadas páginas, una fotografía en círculo en la portada, otra a toda página en el interior y seis más de diferentes fases de la vida de Lorenzo y de sus familiares.

De lectura condensada y sugestiva de la primera a la última página. A través de estas páginas se destaca luminosa y robustecida la figura, la vida y la obra de "el Abuelo", nombre con que le conocía todo el pueblo barcelonés —hasta los niños más infantiles— en cuyo afectuoso seno vivió los postreros años de su existencia, minada por la actividad, las luchas y los sufrimientos en cárceles y destierros.

Federica Montseny ha logrado cumplidamente, en su obra, la finalidad divulgadora de nuestro precursor. Y en ella destaca objetivamente tres cosas fundamentales en esta biografía: la vida austera, la obra inmensa y el talento luminoso de Anselmo Lorenzo.

Su vida es un ejemplo de bondad humanista; su obra, una caudera inagotable de materiales para la construcción del movimiento obrero español de la Primera Internacional; su talento, un faro de luz inextinguible, en el que muchos debieran posar sus miradas y saturar sus inteligencias hieráticas.

Esto fué Anselmo Lorenzo, reflejado en el bosquejo biográfico de la compañera Montseny, editado por "Ediciones Españolas".

Estados Unidos.— TOM MOONEY, el gran militante libertario, ha cumplido 21 años de cárcel en la condena impuesta como consecuencia de una falsa acusación. La Policía, que provocó un atentado, culpó a Mooney del hecho, consiguiendo su condena. Tom Mooney va a ser liberado, gracias a la acción de la clase obrera de todo el mundo.— A. I. M. A.



glosas al pleno nacional

DE REGIONALES CNT-FAI-FIJJ

12 ...CONSIDERA URGENTE LA CREACION DEL CONSEJO NACIONAL DE ECONOMIA DE LA REPUBLICA Y DE LOS CONSEJOS NACIONALES DE INDUSTRIA, ORGANOS BASICOS PARA LA PROYECCION DE UNA EFICAZ RECONSTRUCCION ECONOMICA.

UNA de las mayores enseñanzas que nos ha dado la actual guerra es la de que la economía es el factor principal en la vida y desarrollo de un pueblo, tanto en la paz como en la guerra. Mayormente si este pueblo, como el nuestro, tiene aspiraciones libertarias, porque entonces percibirá claramente que será menos libre cuanto más haya de estar económicamente pendiente de otros pueblos.

Que aún no se haya forjado el pueblo que pueda bastarse a sí propio, no quiere decir que no haya pueblo capaz de liberarse, pues, que dice un gran trecho de la esclavitud económica de las mayorías, mantenida por un sector interesado en exportarla, al libre comercio que esta mayoría, el pueblo, pueda mantener en cordiales relaciones con otros pueblos.

El orden ficticio que en la economía española reinaba antes de julio del 36; ese orden de cosas tan arbitrario que hacía aparecer ante el exterior al pueblo español como rico, siendo lo cierto que lo eran unos pocos seres a costa de la miseria del resto del país, atrojó en el español el sentido de la economía. Quienes llegaron a creer que España no tenía problema económico que resolver porque particularmente afortunados grandes caudales, llegaron a hacerse creer al pueblo mismo. Y la tierra rica de España cobijó sobre su corteza exuberante a seres míseros, cuya indigencia era el más claro exponente de la rapiña perpetrada sobre ellos por una clase tan funesta para la armonía de las humanas relaciones, como para la salud y desarrollo de los pueblos.

Nosotros, que hemos asistido durante años desde Levante al desenvolvimiento económico, anterior a julio del 36, viendo impotentes salir un tercio de la producción de nuestro arroz camino de Alemania a precios muy inferiores a los que regían en plaza, mientras regiones hermanas eran azote del hambre; que vimos mil veces partir

hacia el exterior frutos que habían de convertirse en oro que jamás había de llegar a detenerse en los pobres bolsillos rotos del mundo de la producción; que hemos visto cómo el mundo gozaba consumiendo frutos españoles, algunos de los cuales eran poco menos que desconocidos para algunas regiones de España, no pudimos sino sentir una satisfacción inmensa el día en que el pueblo, a la provocación, respondió incautándose de la economía para encauzarla por rutas, por humanas, más legales.

Y he aquí que la economía pasa a ser detenida por aquellos de cuyas manos no debió salir nunca: los productores. Pero he aquí también que la nueva estructura requiere un nuevo orden de cosas, y surgen los Consejos de Economía como factores ordenancistas de la regulación, tanto en la producción como en el comercio y el consumo.

La importancia que reviste el Consejo de la Economía en la nueva estructura socioeconómica que la España real emprendió desde los primeros instantes de la sublevación fascista, resalta por sí sola al considerar que es el único órgano capaz, por su estructura representativa, de regular eficientemente la economía por aquellos cauces que el propio productor ha trazado.

Con el Consejo Nacional de Economía de la República debe irse a la creación de los también Consejos Nacionales de Industria. Unos y otros se complementan en la tarea de reconstrucción económica a que España, el pueblo español, comenzara hace más de dos años, y a la que tendrá que dedicarse más intensamente, si cabe, al terminar la contienda.

Si hemos de hacer cuanto esté de nuestra parte por sacar adelante la empresa, y no hacemos otra cosa, preciso será que vayamos a la inmediata creación de aquellos organismos que entendemos han de facilitar la inmensa tarea.